

两山公园里有一道守护平安的风“警”线

市公安局在浮山森林公园和太平山中央公园建起四处警务站，配置警用无人机，开展日常巡逻防控、搜救和便民服务等勤务。



园巡逻。警务站执勤警力在太平山中央公园

今年4月底，修葺一新的青岛浮山森林公园和太平山中央公园陆续开放，吸引了众多的游客和市民打卡。

为了守护好这片风景优美的“城市绿肺”和山清水秀的“天然氧吧”，青岛市公安局不断拿出实招硬招，用高品质的公安警务，让人们推窗见绿、出门见景之中感受到平安相伴。7月7日，记者探访了青岛市公安局市南、市北、崂山分局设置在这两座公园内的警务站，见证了景区里的平安“警”色。

90多名警力 驻守太平山浮山公园

7月7日下午2时许，虽然是阴天，但太平山中央公园里的绿道上，依然有不少市民和游客，有徒步登山健身的，有游览公园赏景的，还有专程赶来拍照的。一队腰间扎着武装带的天蓝色身影从他们身边经过：他们，就是青岛市公安局市南分局太平山中央公园警务站的执勤民警和辅警。巡逻防控、搜救迷路受伤的被困人员、普法宣传、调解纠纷……都是他们的强项。

太平山中央公园警务站，就建在太平山中央公园里。记者从市公安局了解到，随着城市环境的不断优化提升，人们对于绿色空间有了更高品质的要求。为了让市民和游客放心地亲近自然，贴近绿色，青岛市公安局立足公园治安秩序维护与安全防范工作，专门抽调90多名警力，在太平山中央公园和青岛浮山森林公园高标准建设运行警务站。每个站点配置一架高性能警用无人机，防暴安检、便携防火、便民服务等设施设备一应俱全。如今，城市公园的“景中警”，已成为青岛市公安局精准布警、精细管理、精致服务的最好诠释。

守点巡线控面 及时处置各类警情

“在山上执勤，我们已经非常熟悉周边情况了。”在银川西路南侧，市北分局浮山森林警务站的民警回忆了20天前的一幕：6月18日晚，市民王女士到警务站求助，称14岁的女儿小慧和她吵了一架，随后离家出走。王女士想起女儿以前离家出走时去过浮山，她赶紧到警务站求助。警务站执勤队员立即到园区各个主要出入口及主要道路寻找，通过王女士提供的手机号联系上了小慧，经过劝说，最终说服她主动回家。

“在两处公园建设的时候，我们就已经先行启动了两处公园的巡防勤务。”民警告诉记者，结合季节特点和人流状况，公安机关摸排梳理人员易聚集区域、上山出入口等重要部位，有针对性设置巡逻路线与值守点，综合采取“步巡+车巡”“巡线+守点”巡防手段，严密园区“守点、巡线、控面”网格化防控布局。

5月19日，两个公园的4处警务站全部如期运转，园区视频监控全部接入警务站综合指挥

室，每日开展视频巡检和无人机超视距巡查，精准指导地面巡防，及时发现、快速处置各类危险苗头，对临水、陡坡等危险区域通过无人机喊话等形式进行安全语音提示，构建“高空无人机+低空视频监控+地面巡逻警力”空地一体、人机互动巡防模式，全域、全时、全环境掌握园区治安态势，实现可视指挥、超视巡查、扁平调度。

携手多部门 捕捉收容流浪犬

在浮山东麓，茂密的森林吸引了市民和游客来打卡，也有不少小动物栖息在此。今年5月，公安机关接到多起投诉，公园里有流浪犬出没，吓了不少老人和孩子。5月18日，崂山分局生态警务站专门联合区综合行政执法局，着重对流浪犬可能藏匿的区域逐一查看，对发现的流浪犬逐一捕捉。

“我们依托警务站勤务，凝聚综合执法合力，推动建立‘公安+林业+综合行政执法’紧密型联合执法管理机制。”警务工作站执勤民警表示，他们通过建立部门联席会议制度，对攀爬围栏、森林防火、犬只管理、游商浮贩等问题，主动会同园林、综合行政执法部门开展综合整治和联合宣传。5月7日以来，青岛市公安局共投入巡防警力3900余人次，劝阻违规携犬入园127起，劝阻违规进山车辆174车次，捕捉收容了6只流浪犬。

一线警务站的合成化联勤警务有力维护了景区的治安秩序，增强了游客安全感，警务站的执勤民警和辅警还通过便民化服务，打造了亲民警务“桥头堡”。

守护公园平安 救援走散迷路中学生

7月2日，崂山分局生态警务站当班队长姜武秀和同事巡逻至大浮顶篮球场附近时，发现围栏外有一名小女孩在哭泣，民警立即上前询问，得知女孩是一名初中生，当天与同学结伴上山游玩时走散迷路，她磕破了膝盖，却还是找不到路，手机也没电了，绝望之际只能放声大哭，好在被民警发现。民警立刻将女孩带往警务站治疗，帮她联系了家长。女孩告诉民警，山上还有一名失散的同学，民警立刻再次上山寻找，最终及时找到了这名满身伤痕的学生。

记者从青岛市公安局了解到，在平时工作中，各个警务站除配齐便民服务设施外，还依托立体巡防工作，及时受理群众咨询求助，不间断组织开展安全普法活动，运用登山人员管理微信群等网上渠道，及时了解群众诉求，精准优化勤务举措，打造亲民化安保品牌，着力体现公安执法温度，取得了良好的治安效果和社会效果。

太平山和浮山，不仅有静谧的绿色，更有平安警察蓝。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王志河 马利



市北分局浮山森林公园警务站。



崂山分局生态警务站。



市南分局太平山中央公园警务站。



崂山分局生态警务站执勤警力在回答游客的提问。



警务站配备的无人机。